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   MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE 

 

 

 

 

                                      COMISIA DE CONCURS 

      NECLASIFICAT 

      Exemplar unic 

      București 

             

 

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA* 
de studiu pentru candidaţii care vor participa la concursul organizat în vederea ocupării 

funcţiei vacante de inspector șef al inspectoratului de jandarmi județean II la 

Inspectoratul de Jandarmi Județean Ilfov 
 

I. MANAGEMENT OPERAŢIONAL 

 

1. Tematică: 

➢ Atribuţiile Jandarmeriei Române pe timp de pace, pe timpul stării de urgenţă, pe timpul stării 

de asediu, la mobilizare şi în timp de război; 

➢ Realizarea  capacităţii operaţionale necesare gestionării situațiilor speciale sau de criză din 

domeniul de competență a structurilor M.A.I.; 

➢ Materializarea misiunilor şi acţiunilor în jurnalul acţiunilor operative; 

➢ Monitorizarea evenimentelor şi misiunilor în derulare, a fluxului de date şi informaţii de interes 

operativ inter şi intrainstituţional şi asigurarea suportului decizional. 

➢ Valorificarea rezultatelor activităților operaționale desfășurate la nivelul Ministerului 

Afacerilor Interne; 

➢ Planificarea, monitorizarea și evaluarea activității structurilor din Jandarmeria Română. 

➢ Regimul stării de urgenţă, al stării de asediu, al stării de mobilizare şi al stării de război; 

➢ Planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin exerciții a personalului structurilor 

Ministerului Afacerilor Interne 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 550/2004 privind organizarea şi funcţionarea Jandarmeriei Române, cu modificările 

şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. S/295/2009 privind întocmirea şi păstrarea jurnalului acţiunilor operative; 

➢ OMAI nr. S/109/2015 privind realizarea  capacităţii operaţionale necesare gestionării situațiilor 

speciale sau de criză din domeniul de competență a structurilor M.A.I.; 

➢ OMAI nr. S/61/2010 privind raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi a aspectelor de 

interes operativ; 

➢ OMAI nr. 91 din 26.07.2017 pentru aprobarea Metodologiei valorificării rezultatelor 

activităților operaționale desfășurate la nivelul Ministerului Afacerilor Interne; 

➢ OIGJR nr.18/2021 pentru aprobarea metodologiei privind planificarea, monitorizarea și 

evaluarea activității structurilor din Jandarmeria Română. 

➢ Legea nr. 355/2009 privind regimul stării de mobilizare parţială sau totală a forţelor armate şi al 

stării de război; 

➢ OUG nr. 1 /1999 privind regimul stării de asediu şi a stării de urgenţă, aprobată prin Legea nr. 

453/2004;  

➢ OMAI nr. 64 din 26 mai 2022 privind planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin 

exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne 

 

II. ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ 

1. Tematică: 

➢ Infracţiuni contra persoanei, infracţiuni contra patrimoniului, infracţiuni care aduc atingere 

unor relaţii privind convieţuirea socială; 
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➢ Constatarea faptelor de natură penală de către jandarmi, potrivit Codului de procedură penală; 

➢ Declararea prealabilă a adunărilor publice; 

➢ Obligaţii privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice; 

➢ Asigurarea ordinii pe timpul desfăşurării adunărilor publice; 

➢ Obligaţiile organizatorului de competiţii sau de jocuri sportive; 

➢ Obligaţiile personalului de ordine publică; 

➢ Obligaţiile spectatorilor; 

➢ Interzicerea accesului la competiţii sau la jocuri sportive; 

➢ Realizarea activităţii de prevenire şi combatere a terorismului; 

➢ Pregătirea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Desfășurarea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Restabilirea ordinii publice (O.M.A.I. S/72/2018); 

➢ Coordonarea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Conducerea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Structura planului cadru de asigurare a ordinii publice; 

➢ Evaluarea gradului de risc al adunărilor publice; 

➢ Structura comandamentului operațional;      

➢ Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea şi evaluarea activităţilor de menţinere a 

ordinii şi siguranței publice în mod integrat. Intervenţia la evenimente; 

➢ Organizarea cooperării şi colaborării în activitatea de menţinere a ordinii şi siguranţei publice; 

➢ Organizarea structurilor de ordine şi siguranţă publică; 

➢ Întrebuinţarea structurilor de ordine şi siguranţă publică. Atribuţii; 

➢ Planificarea, organizarea și executarea misiunilor ce revin structurilor de ordine şi siguranţă 

publică; 

➢ Restabilirea ordinii publice (O.I.G.J.R. nr. S/5/2024); 

➢ Planificarea, organizarea şi executarea intervenţiei de către structurile de ordine şi siguranţă 

publică ale Jandarmeriei Române; 

➢ Acțiunile speciale; 

➢ Prevenirea și combaterea terorismului; 

➢ Negocierea şi dialogul în Jandarmeria Română; 

➢ Pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare a ordinii publice la competiții și jocuri 

sportive; 

➢ Organizarea şi desfăşurarea activităţii de prevenire şi combatere a faptelor antisociale în 

Jandarmeria Română. 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 286/2009 privind Codul penal – Titlul I, II, VIII cu modificările şi completările 

ulterioare; 

➢ Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările şi completările 

ulterioare; 

➢ Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice cu 

modificările şi completările ulterioare; 

➢ Legea nr. 4/2008 privind prevenirea si combaterea violenţei cu ocazia competiţiilor si a 

jocurilor sportive cu modificările şi completările ulterioare;  

➢ Legea nr. 535/2004 privind prevenirea şi combaterea terorismului, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. S/72/2018 privind pregătirea și desfășurarea acțiunilor de asigurare şi restabilire a 

ordinii publice; 

➢ OMAI nr. 60/ 2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi 

siguranţei publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ OIGJR nr. S/5/2024 privind planificarea, organizarea, executarea misiunilor și întrebuințarea 

structurilor de ordine și siguranță publică din Jandarmeria Română; 

➢ OIGJR nr. 21/2014 privind pregătirea  şi desfăşurarea activităţilor de negociere şi dialog în 

Jandarmeria Română;  

➢ OIGJR nr. 4/2015 privind pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare a ordinii publice la 

competiții și jocuri sportive;  
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➢ OIGJR nr. 3/2020 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de prevenire şi combatere a 

faptelor antisociale. 

 

III. PAZĂ ŞI PROTECŢIE INSTITUŢIONALĂ 

 

1. Tematica: 

➢ Paza cu efective de jandarmi; 

➢ Principalele atribuţii ce revin Jandarmeriei Române în scopul asigurării pazei şi siguranţei 

obiectivelor, bunurilor şi valorilor; 

➢ Principalele obligaţii ale beneficiarului de pază şi protecţie cu efective de jandarmi; 

➢ Paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi a transporturilor speciale aparţinând MAI; 

➢ Paza obiectivelor și transporturilor din responsabilitatea Jandarmeriei Române; 

➢ Activităţi organizatorice şi documentele elaborate pentru întocmirea analizelor de risc. 

2. Bibliografie:  

➢ Legea nr. 550/2004 privind organizarea şi funcţionarea Jandarmeriei Române cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, cu 

modificările şi completările ulterioare;  

➢ HG nr. 1486/2005 privind asigurarea pazei şi protecţiei obiectivelor, bunurilor şi valorilor cu 

efective de jandarmi, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ HG nr. 301/2012, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legea nr. 333/2003 

privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

➢ OMAI nr. 5/2017 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și a transporturilor speciale 

aparținând Ministerului Afacerilor Interne; 

➢ OMAI nr. 67 din 9 iunie 2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a 

obiectivelor, bunurilor, valorilor şi transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor 

Ministerului Afacerilor Interne; 

➢ OIGJR nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi transporturilor din responsabilitatea 

Jandarmeriei Române; 

➢ OIGJR nr. 11/2018 pentru punerea în aplicare a Ordinului ministrului afacerilor interne nr. 

67/2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor, valorilor şi 

transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne. 

 

IV. CERCETARE – DOCUMENTARE 

 

1. Tematică: 

➢ Activitatea de obţinere a datelor şi informaţiilor; 

➢ Planificarea şi organizarea activităţii de cercetare - documentare; 

➢ Conducerea şi coordonarea activităţii de cercetare documentare; 

➢ Evidenţa, evaluarea şi controlul activităţii de cercetare documentare; 

➢ Activitatea de cercetare-documentare pe linia manifestărilor sportive. 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 4/2008 privind prevenirea si combaterea violenţei cu ocazia competiţiilor si a 

jocurilor sportive cu modificările şi completările ulterioare;  

➢ OMAI nr. S/117/2013 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de cercetare – documentare 

necesară executării misiunilor Jandarmeriei Române; 

➢ OIGJR nr. S/38/2013 pentru aprobarea Metodologiei  privind organizarea şi desfăşurarea 

activităţii de cercetare documentare în Jandarmeria Română. 

 

V. PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

 

1. Tematică: 

➢ Clasificarea şi declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor şi 

nivelurilor de secretizare; 
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➢ Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea şi distrugerea informațiilor clasificat; 

➢ Protecția informațiilor secrete de stat; 

➢ Protecția informațiilor secrete de serviciu. 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate; 

➢ HG nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate 

în România; 

➢ HG nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu; 

➢ HG nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia pe teritoriul României 

a corespondenţei clasificate; 

➢ OMAI nr. S/353/2002, declasificat, pentru aprobarea normelor de aplicare a standardelor 

naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în unităţile MAI. 

      

 

VI. LOGISTICĂ ŞI FINANCIAR 

 

1. Tematică: 

➢ Răspunderea materială a militarilor; 

➢ Responsabilităţile comandantului unităţii privind stabilirea şi recuperarea pagubelor; 

➢ Scoaterea din funcţiune, valorificarea şi casarea bunurilor în unităţile M.A.I. 

➢ Organizarea şi efectuarea inventarierii patrimoniului în unităţile M.A.I. 

➢ Responsabilităţile ordonatorului de credite pe linia execuţiei bugetare; 

➢ Acceptarea donaţiilor, darurilor manuale, comodatelor şi sponsorizărilor în Ministerul 

Afacerilor Interne. 

2. Bibliografie: 

➢ OG nr.121/1998 privind răspunderea materială a militarilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

➢ Hotărârea Guvernului nr. 81 din 23.01.2003, pentru aprobarea Regulamentului privind 

organizarea şi desfăşurarea procedurilor pentru valorificarea bunurilor scoase din funcţiune, precum şi 

a celor scoase din rezervele proprii, aflate în administrarea M.A.I. 

➢ IMAI nr.114/2013 privind răspunderea materială a militarilor pentru pagubele produse MAI, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

➢ IMAI nr. 167 din 30.07.2009, privind scoaterea din funcţiune, valorificarea şi casarea bunurilor 

în unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor. 

➢ Ordinul M.F.P. nr. 2.861 din 09.10.2009, pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi 

efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii. 

➢ OMAI nr. 231 din 25.09.2012, pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea si 

efectuarea inventarierii patrimoniului în unităţile Ministerului Administraţiei si Internelor; 

➢ OMAI nr. S/141/2016 privind exercitarea calităţii de ordonator de credite în MAI, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. 53/16.05.2017 privind acceptarea donaţiilor, darurilor manuale, comodatelor şi 

sponsorizărilor în Ministerul Afacerilor Interne; 

 

VII. RESURSE UMANE 

 

1. Tematică: 

➢ Managementul organizatoric, activitatea de planificare structurală în unităţile MAI; 

➢ Competenţele de gestiune a resurselor umane; 

➢ Fişa postului;  

➢ Organizarea, planificarea şi desfăşurarea pregătirii personalului; 

➢ Ocuparea posturilor vacante. 

➢  Aprecierea de serviciu a cadrelor militare.  

2. Bibliografie: 
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➢ OMAI nr. 177/2016 privind unele activităţi de management resurse umane în unităţile militare 

ale MAI; 

➢ OMAI nr.105/2013 privind activitatea de planificare structurală și management organizatoric în 

unităţile MAI; 

➢ OMAI nr. 154/2004  privind activitatea de educaţie fizică şi sport în MAI; 

➢ IMAI nr. S/107/2013 privind constituirea şi dimensionarea unor componente organizatorice 

specifice unităţilor MAI. 

 

VIII. CONTROL MANAGERIAL INTERN 

 

1. Tematică: 

➢ Standardele de control intern managerial. 

2. Bibliografie: 

➢ Ordinul SGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor 

publice. 

 

IX. SECRETARIAT, RELAȚII CU PUBLICUL 

 

1. Tematică: 

➢ Organizarea și desfășurarea activității de soluționare a petițiilor, de primire în audiență și de 

consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne. 

2. Bibliografie: 

➢ O.G. nr. 27 din 30 ianuarie 2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor; 

➢ O.M.A.I. nr. 33 din 21.02.2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în 

audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne. 

 

X. REPREZENTARE ȘI PROTOCOL 

 

1. Tematică: 

➢ Ceremonii la nivel local. 

2. Bibliografie: 

➢ OMAI nr. 64 din 30 aprilie 2014 privind aprobarea Regulamentului onorurilor si ceremoniilor 

militare in Ministerul Afacerilor Interne. 

 

* NOTĂ: Se studiază legislaţia actualizată cu toate modificările / completările, actualizările, 

republicările intervenite. 

 

 


